

扫描二维码  
关注本报APP

新华社记者 韩洁 屈婷

轮番登台的“首发首展”新品活动、频频签下的合作大单、争相许下的第五届进博会“未来之约”……第四届进博会展馆内连日来的火热景象，成为强劲“进博磁力”的生动写照。全球企业共赴“进博之约”，用实际行动为中国经济投出“信任票”，彰显中国经济强大的吸引力。

鉴往知来。历时四届进博会，再回顾入世20年，一个鲜明信号是：中国“开放的大门”会越开越大，中国会坚定不移同世界共享市场机遇，共创美好未来。“越办越好”的进

博会也将持续显现强大磁力。

“进博磁力”持续显现，根本原因在于中国经济的强劲韧性和生机活力。复杂变局下，中国经济坚定转型升级，不断激发的市场潜力为各国创造更多需求。

“进博磁力”持续显现，生动表明庞大中国市场是推动世界经济复苏的重要“稳定器”。通过进博会，中国展现了主动同世界分享发展红利的胸怀，中国开放的春风也温暖了世界经济的“一池春水”，给各国参展企业带来希望和信心。

“进博磁力”持续显现，有力昭示了中国践行真正的多边主义的决心。中国始终顺应经济全球化的历史潮流，在开放中创造机遇，在合作中破解难题，展现了致力于消除发展鸿沟、共建开放型世界经济的大国担当。

孤举者难起，众行者易趋——进博会的盛况有力证明了这个朴素的道理。中国搭台，世界合唱，进博会作答时代命题，路路相通、美美与共，不断书写“新时代，共享未来”的精彩故事。

(据新华社上海11月9日电)

### 就中黎建交50周年

## 习近平同黎巴嫩总统奥恩互致贺电

新华社北京11月9日电 11月9日，国家主席习近平同黎巴嫩总统米歇尔·奥恩互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出，中黎建交以来，两国关系稳步发展。中黎各领

域合作日益深入，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持，树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。我高度重视中黎关系发展，愿同奥恩总统一道努力，以两国建交50周年为契机，巩固双方

政治互信，深化务实合作，推动中黎友好合作关系迈上新台阶。中方将继续为黎方抗击新冠疫情、发展经济、改善民生提供帮助和支持。

奥恩在贺电中表示，黎中建交50年来，两国在政治、经济和文化等各领

域开展了建设性合作。黎方感谢中方支持黎巴嫩主权、独立和领土完整，支持黎巴嫩的正义事业，支持黎方抗击新冠肺炎疫情。黎方珍视对华关系，高度评价中国发展成就，期待进一步加强黎中合作，造福两国人民。

### 《辽宁省“十四五”数字政府发展规划》出台

## 政府治理全领域全业务全流程数字化网络化智能化

本报讯 记者孔爱群报道 数字政府建设是全面数字化发展的基础性、先导性工程，是高质量发展的必由之路。为进一步明确“十四五”期间我省数字政府建设的目标、任务、时间表和路线图，指导全省各地区各部门推进数字政府建设，打造营商环境新优势，为我省全面振兴全方位振兴提供有力支撑，日前，省政府办公厅印发了《辽宁省“十四五”数字政府发展规划》(简称《规划》)。

《规划》提出，以构建大数据深度科学辅助的智慧高效数字政府为目标，一年强基础、两年更完善、三

年上台阶，到“十四五”末期数字政府建设水平进入全国前列。利用新一代信息技术，用数字化思维倒逼改革，推进政务服务再造、业务协同。完善数字基础设施支撑体系，加速数据的融合、共享和利用，推进政务服务“一网通办”、社会治理“一网统管”、政府运行“一网协同”，实现政府治理全领域、全业务、全流程的数字化、网络化、智能化。

在提供高品质服务方面，提出建设政务服务便捷高效的标杆示范之省。构建省级统筹、整体联动、部门协同、数据共享的一体化政务服务

体系，推进全方位协同管理和服务；在高效能治理上，建设政府治理现代化的整体智治之省。推动数字化治理，建设智能决策指挥中枢，完善“互联网+监管”“互联网+生态环境”，建立多元共治的协同监管机制，提升政府监管水平，推动社会治理深刻变革，提高社会治理精细化、智能化水平；在高水平联动上，建设数据共享的高效协同之省。

在推动高质量改革方面，提出建设政务服务便捷高效的标杆示范之省。构建省级统筹、整体联动、部门协同、数据共享的一体化政务服务

便利度水平进入国家先进行列；在高标准推进上，建设数字政府与数字经济有机衔接的数字生态之省。通过数字政府建设，培育本地数字企业发展、成长，形成创新驱动的融合型数字生态体系。

为完成上述目标，《规划》要求，按照数字化、网络化、智能化的思路构建基础保障、资源要素、应用支撑和业务应用四层数字政府总体架构，打造上联国家平台，下接市县乡村，横贯各委办厅局的“横向到底、纵向到底”的政府数字化体系。

(下转第六版)

## 李乐成到省新冠肺炎疫情防控总指挥部调度全省疫情防控工作

本报讯 记者史冬柏报道 11月9日，省委副书记、代省长李乐成在省新冠肺炎疫情防控总指挥部视频调度全省疫情防控工作并主持召开调度会议，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神和党中央、国务院决策部署，按照省委书记张国清批示要求，认真研判形势，指挥调度重点区域迅速歼灭疫情，部署全省疫情防控工作。

李乐成指出，各地各部门要抢抓时间、争分夺秒，加快速度排查和

流调溯源，采样检测要提速提效，边采样、边检测，确保在最短时间内完成检测；加大力度隔离，严格按照国务院联防联控机制要求，加强分区分级管控，不搞一刀切，做到精准科学管控，坚决守住校园防控阵地、守住防止院感和隔离点交叉感染底线；加大强度防输出，做到陆、海、空关口管控到位，中高风险地区和其他地区协同到位，确保不出现外溢。要尽全力保障正常生产生活秩序，做好封控区、管控区和防控区保

稳价工作，切实保证居民的日常生活需求；在确保安全的前提下，千方百计保证重点企业、重点行业的生产经营活动。

李乐成强调，要进一步健全疫情防控指挥系统，提高工作统筹性、协调性、灵敏性。要迅速建立健全信息指挥系统，畅通防疫信息沟通。要加大全省面上疫情防控的统筹协调力度，落实“外防输入、内防反弹”总策略，做到人、物、环境同防，重点加强冷链和口岸的防控。要健全处置机

制，发挥典型案例的教育提醒作用；注重充分发挥以党组织为核心的基层组织作用，特别要把社区组织发动起来，主动作为、主动发现、主动处置，形成疫情防控的强大合力。

要加大督查督办力度，省疫情防控总指挥部要向各地派出督查组，督

促指导各项防控措施的落实，压实

“四方责任”，激发全社会力量，确

保在最短时间内夺取这场疫情防控阻击战、歼灭战的胜利。

副省长陈绿平参加会议。

为保障群众生命财产安全、降低灾害损失，全省上下——  
**吹响集结号 靡战暴风雪**



应对强降雪，全省交警部门全员参战。图为在风雪中值勤的沈阳交警帮助过往车辆驶离冰雪路面。

本报记者 刘乐 摄

结冰红色预警。

为尽快恢复道路畅通，各地区

各部门迅速行动，各司其职，效果明

显。中国铁路沈阳局集团公司共出

动756列刮冰机车、刮冰动车上线作业，对沈山、沈大、通霍、平齐等线路进行24小时不间断除霜除冰作业；19万名沈铁干部职工全员上岗，不间断开展钢轨面除冰和道岔、道口等重点场所积雪清扫工作，全力保障铁路大动脉畅通。省交投高速公路运营公司各分公司采取“随下随除、人歇机不歇”的方式循环作业，提高了作业效率，截至9日11时，沈山双线双向打通，至此我省高速公路拥堵路段全部打通。机场集团为早日打通空中通道，多次召集航空公司和各成员单位会商，安排过夜航空器集中摆放，提升航空器除冰雪效率，做好旅客安置等。连日来，沈阳桃仙国际机场累计出动除雪车、除冰车等多种除雪保障车辆130余台，累计使用除冰剂150吨，全员连夜奋战，保证了机场如期解除封闭，航班正常起降。

(下转第六版)

## “金头盔”的重量

——全国消防行业职业技能大赛冠军崔朋的故事(上)

本报记者 刘璐 赵婷婷

大赛上，崔朋以总分208分(满分210分)的成绩斩获“应急救援员”项目第一名，摘得六项“大赛荣誉金头盔”之一。

“有点梦幻。”说起获奖感受，崔朋笑得憨厚爽朗。定睛细看，这个30岁的“老兵”面庞黝黑，颧骨处聚集着斑点，那是阳光暴晒的痕迹。和他握手，分明能感受到掌心与指缝间的粗糙。坐下深聊，走进崔朋的消防生涯，愈加能体会到这顶“金头盔”的含金量。

“最开始还不太懂什么是消防员，消防车还没怎么见过呢。”回忆入伍时的青涩，崔朋直言。1米67，100多斤，是他当时的身板。体格小，挺吃亏，“单杠只能拉一个，假人也扛不动，我记得有次百米跑，50个人，我排名倒数第二”。

一年打基础，两年练精兵。每天一两千个俯卧撑，四五百个卷板，崔朋咬牙挺着，“屁股磨烂是常有的事儿”。他觉得，新兵集训磨炼了自已的耐性，让自己懂得了坚持。

“不坚持你就永远不知道自己离成功的距离。”崔朋说。

为了练好单人架设6米拉梯，崔朋硬是重复了几百遍，梯子不断与肩膀磕碰摩擦，肩膀肿了也要继续。“练废了也是练会了的过程。”崔朋开玩笑地说。

由于常年高负荷运动，2016年崔朋的右脚得了跟腱炎，脚后跟肿得老高，提不上鞋。他把鞋后面剪开，用松紧带拉上，硬把脚塞进去参加训练。

(下转第二版)

## 省人大常委会召开党组会议

本报讯 记者赵英明报道 按照党中央决策部署和省委统一安排，11月9日，省人大常委会召开党组会议，传达学习习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上、在中央政治局第三十四次集体学习时的重要讲话精神，传达学习《中共中央国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》，研究贯彻落实工作。

会议指出，要切实学深悟透、落实习近平总书记重要讲话精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，结合辽宁实际，推动辽河等省内河流流域生态保护和高质量发展。把握数字经济发

展趋势和规律，做好《辽宁大数据发展应用促进条例》的审议工作，推动数字辽宁、智造强省建设。坚定走绿色低碳发展道路，推动有效控制能源资源消耗和碳排放。

会议强调，要旗帜鲜明讲政治，深入学习宣传贯彻中央人大工作会议精神，坚定坚持党的全面领导，按照省委要求，聚焦辽宁振兴发展大局履职尽责，高质量完成全年目标任务，高起点谋划明年工作，不断加强和改进新时代人大工作，为辽宁振兴发展实现新突破贡献力量。

省人大常委会党组书记张雷主持会议。

省委组织部通知要求基层党组织和党员在应对雨雪冰冻灾害、疫情防控工作中

## 充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用

本报讯 记者王笑梅报道 针对我省遭遇罕见的雨雪冰冻极端天气和严峻的疫情防控形势，省委组织部11月9日印发通知，要求基层党组织和党员在应对雨雪冰冻灾害、新冠肺炎疫情防控工作中，充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

通知指出，各职能部门党组织要调动各方面力量和资源，抓紧除冰除雪，保障交通运输畅通和蔬菜粮油等生活必需品供应，保障供热用煤、用气、用水、用电、用油的供应和运输，全力保障群众生产生活。学校党组织要科学合理安排教学任务，严格落实疫情防控措施，确保广大师生安全。乡镇(街道)、村(社区)等党组织要及时发布雨雪冰冻灾害和疫情防控相关信息，做好群众宣传和思想工作。

通知要求，各级领导干部要带头坚守岗位、靠前指挥、现场指导，恪尽职守、担当作为，将暴风雪和疫情带来的损失降到最低。广大党员要坚决服从党组织调度指挥，在危急关头

站得出来、豁得出去，做到“哪里有险情疫情，哪里就有共产党员；哪里有救灾任务，哪里就有党徽闪耀”。

通知强调，要切实解决当前群众急难愁盼突出问题，结合党史学习教育特别是“我为群众办实事、争作贡献促振兴”等活动，积极为群众办实事做好事解难题，组织广大群众积极开展自救和互帮互助，加强对重点群众关注，确保他们基本生活得到保障。驻村第一书记和工作队要切实发挥作用。要把领导干部在应对雨雪冰冻灾害和疫情防控工作中的现实表现，作为评价和使用的重要依据。要在应对雨雪冰冻灾害和疫情防控工作中加强对党员和入党积极分子、发展对象的教育培养和考察。要大力宣传先进典型，激励基层党组织和广大党员干部不畏艰险、奋勇争先，为全力保障人民群众生命财产安全和正常生产生活秩序，维护全省社会大局稳定，确保省第十三次党代会胜利召开作出新的更大贡献。

本报推出 **聚焦辽宁科技兵团** 专题报道

**在沈飞寻访“歼8之父”的故事**

**二十年磨一剑 摘取皇冠上的明珠**

详见 04-05 版

你知道负重60公斤奔跑是何种感觉吗？你知道跟腱发炎依旧坚持训练是什么滋味吗？你知道一个动作重复到竭是怎样的绝望吗？

这些，他知道。

崔朋，营口市西市区镜湖西路消防救援站站长助理，2009年入伍，12年的消防生涯，荣誉是脚注。“应急管理部消防救援局训练尖兵”“公安部现役士官优秀人才奖”“个人三等功四次”……10月31日，捷报再传，在首届全国消防行业职业技能大赛